

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

СЕМАНАРИО МОНАРХИЧЕСКОЕ РУСО

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión №. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIV
Buenos Aires, martes, 14 de agosto de 1962

Буэнос Айрес, вторник 14 августа 1962 года № 655

ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШУ ВЕЛИКУЮ КНЯЖНУ!

Редакция “Нашей Страны” и Секретариат Народно-Монархического Движения приносят сегодня свои всепреданные поздравления нашей Великой Княжне и желают всяких благ: здоровья, успехов в учении, интересных путешествий и знакомства со сверстниками, которые растут верными слугами Августейших родителей Великой Княжны и нашей сегодня еще далекой Родины.

Постоянные читатели “Нашей Страны” увидят на печатаемых нами снимках, как выросла Великая Княжна. Они любовались Ее Императорским Высочеством еще совсем ребенком, глядя на снимки, сделанные в Риме в январе 1960 года, а теперь видят эти новые снимки с Высочайшим Ее Императорского Высочества автографом.

Можем сообщить нашим читателям, что Великая Княжна и в эту прошедшую зиму удачно продолжала свое общее образование в Британской школе, лучшей в Мадриде, о начале которого они помнят из статьи ко дню рождения Ее Императорского Высочества еще в прошлую зиму. Одновременно с посещением школы, Великая Княжна, так же как и летом в Сен-Бриаке, постоянно и весьма успешно занимается рус-

(День Тезоименитства Великой Княжны МАРИИ ВЛАДИМИРОВНЫ
22 июля — 4 августа)



ским языком и теми предметами, которые, в применении к Ее возрасту, относятся к нашему Отечеству.

Можем еще рассказать, что Великая Княжна ежедневно занимается физической культурой и научилась прекрасно плавать, прыгая в бассейн с трамплина и совершенно не боясь воды. Ныряние под воду является одним из ее любимых видов спорта.

Добавим, что Великая Княжна отличается большой живостью ума, интересуется всем Ее окружающим, полна энергии и решимости в поступках. О Ее добром сердце писалось уже неоднократно.

В этом году Великой Княжне не пришлось сопровождать Августейших Родителей в Их паломничестве в Святую Землю, наступил конец учебного года с экзаменами и Великой Княжне пришлось отказаться, к Ее большому огорчению, от путешествия, высокое значение которого Она уже вполне сознавала.

Мне очень хочется отметить, как живо интересуются жизнью Великой Княжны МАРИИ ВЛАДИМИРОВНЫ наши юные монархисты в далекой Австралии, которые воспроизвели статьи “Нашей

Страны” со снимками Великой Княжны в своем журнале “Наша Родина” и широко сумели распространить его за пределами Австралии.

Так на всех континентах вдали от Мадрида, где прошло детство и начинается отчество Ее Императорского Высочества, находится русская молодежь, преданная Главе нашей Династии и следящая не только за успехами монархической Идеи, но и за событиями в жизни Августейшей Семьи и ждущая новых известий, которые позволили бы нашим юным монархистам знать, как растет, учится и развлекается в часы отдыха Великая Княжна. Это создает ту близость между Августейшей Семьей и рассеянными по всем материкам Старого и Нового Света русскими людьми, ту прочную связь не только формальной верности, но и искренней, живой любви, которая была во все времена опорой всех в истории Престолов.

Наше Народно-Монархическое Движение считает, что перед “Нашей Страной” стоит задача осведомлять верных Династии и народу русских людей не только о нашей повседневной работе на служение Главе Императорского Дома и русского порабощенного народа, но и о том, как живет и работает Августейшая Семья и как растет наша Великая Княжна, которую любят все те, кто имел счастье повидать Ее Императорское Высочество и побеседовать с Великой Княжной МАРИЕЙ ВЛАДИМИРОВНОЙ по-русски, так же, как должны полюбить Ее все те, кто посмотрят эти всегда новые снимки, столь разные в этом возрасте от прошлогодних, и познакомятся с тем, как Великая Княжна продолжает учение.

Находясь вдали от Ее Императорского Высочества нашей Великой Княжны МАРИИ ВЛАДИМИРОВНЫ, пожелаем Августейшей Имениннице провести день Тезоименитства в радости и веселии и вспомнить при виде своих снимков в нашей газете, что все наши читатели присоединяются к нашим пожеланиям, что они в этот день помолятся в самых отдаленных друг от друга местах нашего рассеяния за нашу Великую Княжну — Именинницу и за Ее Августейших Родителей.

Алексей Ростов

От Редакции: Настоящая статья печатается с большим опозданием, вызванным промедлением почты, доставившей ее Редакции лишь после выхода предыдущего номера.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ**НА РОДИНЕ**

195. ПОЕЗДКА ХРУЩЕВА НА МАНЕВРЫ АТОМНОЙ ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ И СМОТР СЕВЕРНОГО ФЛОТА. — СОВЕТСКАЯ ПЕЧАТЬ СОВМЕСТНО С КОМИТЕТОМ ГОСУД. БЕЗОПАСНОСТИ ПОДНИМАЮТ ПРЕСТИЖ НЕНАВИСТНОЙ НАРОДУ МИЛИЦИИ И ВСЕХ ОРГАНОВ ЗАЩИТЫ РЕЖИМА. — НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ ВЛ. НИК. НОВИКОВА И ВЕН. ЭММ. ДЫМЩИЦА И ПЕРЕМЕЩЕНИЯ И ОТЗЫВЫ СОВЕТСКИХ ПОСЛОВ. — СНОВА РАССТРЕЛЫ СРЕДИ ПАРТИЙНЫХ ХОЗЯЙСТВЕННИКОВ. — АНТИСТАЛИНСКИЙ РОМАН ЮРИЯ БОНДАРЕВА "ТИШИНА" И ОЧЕНЬ СТРАННЫЕ ПРИЗНАНИЯ ИЛЬИ ЭРЕНБУРГА

Предоставив Ф. Р. Козлову и М. А. Суслову руководство партией, а А. Н. Косыгину — правительству (Микоян уехал в Индонезию), Хрущев отпра- вился в новую пропагандистскую поездку, на этот раз военного характера. 16-го июля он прибыл из Москвы в Петрозаводск, столицу Карельской республики, разжалованной в 1955 году из Союзных в Автономные; совещался с 1-м секретарем Обкома Ив. Ив. Сенькиным и предс. сов. министров Ник. Ив. Беляевым (тогда русские в этой странной республике, где карелы составляют 30% населения, финны — 10%, а русские — 60%), посетил тракторный завод и важные военные заводы, о чем умалчивает советская печать; оттуда проехал в Мурманск, встреченный 2-м секретарем Обкома Г. Я. Денисовым (канд. ЦК); там осмотрел местные рыболовные траллеры и рыбоконсервный завод, после чего переехал на атомную базу подводных лодок. Там его и Денисова встретили мин. обороны Р. Я. Малиновский, Ком. морскими силами СССР адмирал флота С. Г. Горшков, нач. политуправления Вооруженных сил Ал. Ал. Епишев, командующий Северным Флотом адмирал Влад. Афан. Касатонов.

Они присутствовали при маневрах атомной подводной лодки, о характере которых печать молчит. По окончании маневров Хрущев лично вручил орден Ленина и медаль "Золотая Звезда" командующему флотилией подводных лодок Северного Флота Герою Сов. Союза контр-адмиралу Ал. Ив. Петелину, командиру атомной подводной лодки капитану 2-го ранга Льву Мих. Жильцову и командиру электромеханической части этой атомной подводной лодки инженер-капитану 2-го ранга Рюрику Александровичу Тимофееву. Он выразил им восхищение ходом маневров и проявленным мужеством составом экипажа; ордена Ленина, Красного Знамени и медали "За отвагу" получили офицеры, старшины и матросы лодки. Это подчеркивает военное значение этих маневров, но не нам судить, зная об американских атомных подводных лодках, догнали или перегнали ли в этом роде оружия советские строители и моряки Америку?

21-го июля Хрущев со свитой, к которой присоединился зам. председ. совета министров СССР по оборонным проблемам Д. Ф. Устинов, ученый военный инженер, работающий с 1936 г. в военной промышленности, член партии с 1927 г. и ЦК с 1952 г., вышел в море на крейсер "Адмирал Ушаков" и наблюдал комбинированные маневры надводных и подводных кораблей и авиации, при которых надводный флот стрелял ракетами, а подводные лодки стреляли ракетами, погрузившись на большую глубину. Хрущев и Малиновский выразили адмиралу Касатонову благодарность партии и правительства, но новых орденов ему в отличие от его подчиненного контр-адмирала Петелина, не пожаловали. Похвала личному составу экипажа крейсера "Адмирал Ушаков" записана в корабельном журнале и подписана Хрущевым, Устиновым, Малиновским, Горшковым и Епишевым.

Эти маневры имеют большое военное значение и являются военной демонстрацией; она должна произвести впечатление, в первую очередь, на скандировавшие страны, преданность которых Западу в лице Норвегии и Дании при нейтралитете Финляндии и Швеции раздражает советское правительство, опасающееся нападений на Ленинград и стратегически важные северные районы СССР.

Начавшийся сбор урожая вызывает нервные окрики и поддергивания правящей клики; жертвами при срыве уборки

на пресловутой Целине как будто назначены 1-й секретарь ЦК Казахской компартии Д. Ахм. Кунаев и его премьер С. Дауленов.

Ругают громко и повсюду и 1-го секретаря Целинского Крайкома Тих. Ив. Соколова, не трогая пока председ. крайисполкома, б. мин. сельского хозяйства Вл. Вл. Мацкевича, известного на Западе по поездке в Соед. Штаты.

По городам виднеются очереди у всяких "Гастрономов" и "Продмагов", не очень ловят продовольственных "спекулянтов", чтобы позволить им подкормить городское население. В такой напряженной обстановке учащаются случаи нападений на мелкие органы полицейского аппарата; на них сыпятся жалобы в Москву. Поэтому интересно показать некоторые случаи, когда печать защищает перед читателями эти ненавистные для народа органы, которые первыми пострадают в случае беспорядков.

В Ленинграде на площади Тургенева (б. Покровской, в конце Садовой ул.) ночью группа подвыпивших учащихся требовала, чтобы такси их отвезли домой, но шофера отказывались. Молодежь начала шуметь. Появились сержанты милиции Егунов и Самодуров (подходящая фамилия для представителя органов охраны советского режима!). Кто-то их обозвал "жандармами"; они потребовали предъявления документов. Студент Лев Чайко и его жена Валентина отказались. Их потащили в ближайший подъезд и стали бить и пинать сапогами, а потом потащили в милицию с другими: Юрием Харченко и Альбертом Улаковым; последний — ученик восьмого класса средней школы был трезв и только их сопровождал. На утро народный суд приговорил супругов Чайко и Харченко к отсидке за мелкое хулиганство. Улаков пошел домой и написал жалобу в мин. внутр. дел РСФСР на поведение милиционеров. Решили реабилитировать милицию. Прибыл из Москвы полковник госуд. безопасности Самсонов и допросил "с пристрастием" супругов Чайко. Они испугались высылки на Север и заявили, что их никто не бил, что милиционеры были очень вежливы и просили только себе самим прощения. Их оставили в покое, а Улаков приговорен к тюремному заключению за "клевету и оскорбление органов милиции", после чего будет выслан; жизнь юноши разбита не потому, что участвовал в кутеже старших товарищей, а потому, что жаловался на милицию!

В Москве ехавший в автомашине милиции нач. отделения милиции Девятченков с подчиненными, сбил с ног мальчика Витю Косичкина; затем они отвезли его в поликлинику. Теперь пешеход утверждает, что мальчик при падении расшиб себе голову и со страхом не указал им своего адреса; поэтому Девятченков с милиционерами отвезли его в поликлинику для перевязки. Это видел вахтер соседнего завода "Стекломашин" Черников, который стал возмущаться, что милицейская машина сбила мальчика и отвезла его куда-то, чтобы скрыть свое преступление. Шофер Владислав Филиппов и женщина Валентина Маркевича выражали возмущение, причем последняя, прибежав, стала кричать, что пострадал ее сын, который перед тем вышел на улицу. Собралась толпа, которая кричала; поэтому милиционеры предложили Черникову отправиться на квартиру Косичкина, где оказалось, что мальчик, привезенный из поликлиники с перевязанной головой, вовсе не сын Маркевича. В результате высланы из Москвы за попытку возбудить рабочих против милиции распусканием провокационных слухов Маркевича, вахтер Черников и шофер Филиппов.

"Известия" призывают народ любить "свою милицию" и не верить распускаемым против нее злонамеренными людьми слухам.

Конфликты идут у прокуратуры и органов гос. безопасности и с местными партийными властями. Характерный случай произошел в Новой Одессе, мелком городке Николаевской области на Украине. По распоряжению председ. Потребсоюза Собко, зав. заготконторой Цимбалиста, при соучастии главбуха Вейцера, из магазина завед. им Дорошенко продала в частные руки спекулянтам 270 кило крупы; из базы взяли 500 литров водки, часть тоже "ликвиднули", а часть дали зав. базой Ковинко, который инсенировал автокатастрофу, при которой были побиты бутылки водки и трава пропахла ею. Вызвали автоВинницкую, составили протокол и акт на списание розлитой водки; украденную водку продали и тем, покрыли сумму проданной крупы.

Виновники были арестованы и следователь Гнездилов постановил привлечь к ответственности всех виновных. Тогда секретарь райкома Сущин предложил прекратить дело в отношении главных виновников Собко и Цимбалиста и вообще прекратить следствие. Прокурор Евдокимов на это не пошел. Тогда следователя вызвали на бюро Райкома партии, в котором первым секретарем — родной брат Собко, а второй секретарь Волкова — супруга Цимбалиста. Там ему дали выговор и возбудили вопрос об его удалении из области. Однако, он не выпустил арестованных "мелких сошек", зав. торговым отделом Чумаченко, завмага Журавлеву, зав. базой Ковинко — режиссера показной автокатастрофы с побитыми бутылками. Тогда на Райком вызвали прокурора Евдокимова, который приказал прекратить следствие в отношении Собко, Цимбалиста, Вейцера и зав. магазином Дорошенко. "Сошки" преданы суду и осуждены. Но в дело вмешались "Известия", которые требуют (значит, это состоится) предания суду Собко и Цимбалиста. Этот случай показывает, что и партийные сатрапы недовольны, когда прокуратура нападает на их родных; это не укрепляет авторитет органов. Прокурор испугался секретаря Райкома и прекратил дело против его брата, а также мужа второй секретарши Райкома. Теперь процесс должен поднять авторитет карающих органов, а милиции в целях борьбы против хулиганства дан приказ при всяком сопротивлении стрелять без предупреждения. Взаимная злоба и ненависть нарастают и направлены они против власти и ее охраняющих органов.

Читатели помнят, что конференция в Москве закрепила хозяйственную зависи-

мость европейских сателлитов СССР путем "координации хозяйства" ("Наша Страна" № 649 от 3-го июля, стр. 1-2). Для руководства этим закабалением назначен представителем СССР в "Совете Экономической Взаимопомощи" (по "координации хозяйственной политики сателлитов с интересами СССР") член ЦК и заместитель председателя совета министров СССР, председатель Госплана СССР Вл. Ник. Новиков, один из любимцев Хрущева, выдвинутый им и руководить Госпланом и в заместители премьера. Теперь он будет "хозяйственный диктатором" злополучных "народных демократий". Его назначение показывает, что советское правительство придает большое значение этому совету.

Вместо Вл. Н. Новикова заместителем председателя совета министров и председателем Госплана СССР назначен член ЦК Вениамин Эммануилович Дымшиц, занимавший до 7-го июля с. г. пост первого заместителя председателя Госплана. Это назначение лишний раз опровергает распускаемые американскими евреями слухи, что евреи не занимают в СССР руководящих правительственных и партийных должностей. Между тем Дымшиц, как и Новиков, является членом ЦК. Евреи составляют полтора процента населения, но из 173 членов ЦК три еврея: Дымшиц, Соболь и Притыкий, из 155 кандидатов ЦК — 3 (И. Г. Каваль, И. К. Лутак, Г. П. Францев); из 64 членов Центра Ревиз. Комисии — 2 (И. В. Шикин, ген. Як. Гр. Крейзер). Поэтому правильнее ставить вопрос о диктатуре коммунистического интернационального ЦК, не колаясь в национальном происхождении его членов и не говорить, что в СССР доступ через компартию к верхушке власти кому-то запрещен из-за его национального происхождения.

Другие перемещения в правящей верхушке связаны отчасти с назначением посла в Белграде Ал. Ал. Епишева начальником полигуправления Вооруженных Сил СССР (см. "Нашу Страну", № 647 от 19-го июня). Только через 6 недель в Белград переведен из Кореи постом член ЦК с 1952 года Александр Михайлович Пузанов, возглавлявший совет министров РСФСР в 1952-56 г. г., до своего назначения в Корею; его сменил в Корее с 30-го июня с. г., зам. председателя совета министров РСФСР и член Центральной Ревизионной Комиссии Василий Петрович Московский, редактор "Красной Звезды" в 1952-56 годах, зав. Отделом Пропаганды и Агитации по РСФСР в Секретариате ЦК в 1956-60 г. г. и затем зам. премьера по РСФСР; на последнем посту его теперь сменил зам. председ. Госплана РСФСР Василий Павлович Кочемасов.

За то же время отозваны два посла:

ТАК ЖИВУТ И РАБОТАЮТ В СТРАНЕ СОЦИАЛИЗМА

Перед нами бесстрастная справка агентства "Юнайтед Пресс". Изданная в Токио, эта справка появилась в мировой повременной печати 22 июля 1962 г.

"Молодая мать и беременная женщина не может быть хорошей работницей в сталелитейной промышленности". Так заявляет одна молодая мать в письме, адресованном ею в редакцию Пекинской Народной Газеты, выходящей в Красном Китае.

В этом письме 20-летняя женщина, молодая мать, с грустью пишет о своем раннем замужестве, о рождении первого ребенка и вторичной беременности. Она грустит по поводу того, что это все мешает ее работе на сталелитейном заводе "Шинчингсан" в Пекине.

На сталелитейном заводе она начала работать, когда ей было 17 лет, и она вспоминает, как ее бригадир говорил ей, что перед нею открывается блестящее будущее работника сталелитейного завода.

"Я была с ним согласна, — пишет работница. — Однако, вскоре после этого я вышла замуж и вскоре же возникла беременность. Последняя очень резко отразилась на мне и я физически ослабела. Руководство проявило обо мне большую заботу. Мне давали только легкую работу и разрешили не участвовать на собраниях, меня освободили от учебы и от ночных смен".

Здоровье ее поправилось, но после рождения ребенка ей пришлось вернуться к обычной работе.

"Я оставляла ребенка в яслях, но мне

приходилось по ночам вставать, чтобы кормить его, а на работу надо было выходить в пять часов утра. Из-за недосыпья ночью, днем, во время работы, меня одолевал сон. Когда ребенок был болен, мое сердце рвалось домой, хотя я работала на заводе. Так я потеряла много возможностей в отношении учебы, в отношении саморазвития и все это отразилось на ходе моей политической, технической и культурной учебы".

Сообщив, что теперь первому ребенку уже исполнился год, молодая мать пишет, что она оказалась вновь беременной, и вот она продолжает:

"Уже один ребенок меня так сильно выбил из колен. Что же мне делать, если у меня родится второй? Иногда я стараюсь совмещать работу, учебу и заботу о ребенке, но судя по моему нынешнему состоянию, это чрезвычайно трудно. Я страшно завидую моим сверстницам-работницам, которые проявили больше осторожности в отношении замужества".

Эти последние слова обозначают, что надо было сначала добиться высокой квалификации в области работы на сталелитейном заводе, а потом уже выходить замуж.

..... ("Ю. П.").
... Чудице обло, огромно, стозевно и лаяй!

Эти слова Радищев взял когда-то для своей книги, осуждавшей крепостное право. Для книги, которая описывала бы жизнь в условиях советчины, этих слов мало.

Н. К-в

из Токио — не входивший в правящие партийные органы **Николай Трофимович Федоренко**, которого в Японии сменил с 14-го июля работник Дальневосточного Отдела мин. иностранных дел **Владимир Михайлович Виноградов** (не смешивайте его с однофамильцем — дипломатом Сергеем Александровичем Виноградовым, членом Центр. Ревиз. Комиссии КПСС и временно отозванным сейчас из Парижа послом СССР).

Затем 21-го июля отозван из Рабата один из (на мой взгляд) талантливейших дипломатов **Дмитрий Петрович Пожидаев**, впервые появившийся в Риме в качестве эксперта на международной конференции по лесному делу, затем в продолжение шести лет первый советник посольства в Риме, посол в Швейцарии в 1957-58 г. г. и затем в Рабате в продолжение почти четырех лет. Он сыграл большую роль в ликвидации американских военно-морских баз в Марокко и организовал с успехом визит Л. И. Брежнева в Марокко; но не смог помешать мароккскому посредничеству между Францией и алжирцами и не спас Марокко с Испанией, как ему было предписано, из-за мароккских притязаний на Мавританию. Его сменил знаком Африки б. зав. Африканским Отделом мин. Иностр. Дел Алексей Алексеевич Шведов.

С марта по июль в столице Киргизской республики Фрунзе длился грандиозный процесс с участием десятков подсудимых по обвинению работников трикотажных фабрик и служащих разных хозяйственных организаций в расхищении пряжи, которая поступала на нелегальные частные фабрики, успешно конкурировавшие с государственными; в дело оказались замешаны крупные партийные работники, даже зам. наркома внутренней торговли; по делу вынесено было 16 смертных приговоров. Защита обжаловала приговор в Верховный Суд СССР, который рассмотрел жалобы защиты, но приговор утвердил. Печать не сообщает фамилий всех расстрелянных, но называет главнейших из них: директоров 2-х трикотажных фабрик в городе Фрунзе Д. Т. Таласбаева и Л. Я. Фельдшера, управляющего Киргизского Главснаба И. Я. Тихоступа и нач. трикотажного цеха Фрунзенского промышленного комбината М. Х. Гольдмана. У подсудимых конфисковано все имущество на общую сумму 650 тысяч новых рублей. Сюда входят предметы роскоши, меха, автомобили, дачи и особняки; кроме того у них отобрано 23 кг. золотых вещей, 30 кг. серебра и 4 миллиона советских денег наличными. Таким образом, государство получает двойную выгоду: сначала дает населению возможность купить трикотажные изделия, которые не смогли бы дать безобразно работающие государственные фабрики, а все эти лица смогли нажить состояния, которые теперь достались государству. Их трудами построены особняки и дачи, которые пригодятся для жилья партийной бюрократии, золото опять пойдет в руки новых дельцов и снова вернется государству после нового процесса с расстрелом своих последних владельцев. Органы Госуд. Безопасности предоставляют спекулянтам возможность плодиться и процветать, как охотники в известное время года не охотятся, чтобы дать подрасти своей будущей добычи. Надо думать, что наличие среди “советских мошенников” нескольких расстрелянных евреев вызовет новую антисоветскую кампанию в Соед. Штатах и этими опубликованными фамилиями своих последних жертв Фельдшера и Гольдмана советское правительство бросает явный вызов общественному мнению Соед. Штатов, где прокатится новая волна протестов против казней в далеком Фрунзе.

В других городах идут между тем расстрелы простых русских людей, оказавших сопротивление чекистам Семицкого или бежавших из советских концлагерей, писать о которых не считают нужным советская печать. Как всегда, огромное большинство расстрелов остается неизвестным, если жертвы режима принадлежат к настоящим трудящимся, не блещущим в рядах местной провинциальной знати, как эти директора фабрик и видные хозяйственники.

В трех номерах, 3-м, 4-м и 5-м, “либерального” советского журнала “Новый Мир” за настоящий год напечатан роман малоизвестного до сих пор со-

ветского писателя Юрия Бондарева “Тишина” размером в 164 страницы (10 печатных листов). Это первый открытый ярко антисталинский роман, который по мешает “антисталинцу” А. Т. Твардовский, ведущий этот журнал в скрытой оппозиции к “Октябрю”, руководимому Вс. Еф. Кочетовым. Роман рисует террор сталинско-маленковской эпохи 1949 года.

Сначала идет рассказ о возвращении с войны в конце 1945 года двух ее героев, бывших до войны студентами и на войне ставших партийцами капитанов артиллерии и бронетанковых войск Сергея Вохминцева и Константина Потапова; они живут в одном доме, где выросли вместе: отец первого, старый член партии, был на войне комиссаром полка, бросил жену, которая без него умерла, оставил дочь-подростка Асию. Старый Вохминцев был ранен, при окружении своей части и должен отвечать за то, что убитый политрук не уничтожил партийных документов, доставшихся немцам. После войны он скромно работает бухгалтером и поднимает дочь, которая кончает школу и ведет несложное хозяйство. Брат-герой и Константин, одинокий, все время пьянятся и продают на рынке ворованные в Германии вещи; Константин работает шофера в тресте, куда его устроил сосед партийный хозяйственник Быков. Быков позволяет Константину возить седоков на казенной машине. Вселился он с женой в комнату, которую занимал раньше школьный товарищ Сергея Витя, сын художника Мукомолова, погибший на войне. Сергей издевается над сестрой, третирует отца, которому не прощает смерть матери, и дружит с родителями Вити.

В ресторане, куда поехали кутить Сергей и Костя, первый узнает командира батареи Аркадия Уварова, который на фронте загубил своей трусостью соседнюю часть. Сергей бьет его по лицу, но Аркадий не поднимает скандала, ибо боится его разоблачений. Выходя из ресторана, Сергей провожает даму, которая сидела с Аркадием и его женой и идет к ней ночевать. Оказывается, что Нина — геолог, которая вернулась из экспедиции, бросив мужа-пьяницу, тоже геолога. После кутежей Уваров, Потапов и Вохминцев поступают в Горный факультет и начинают учиться, ведь одновременно партийную работу. На квартире у Нины, любовницы Сергея, последний на новогодней встрече снова сталкивается с Уваровым; Уваров от имени фронтовиков произносит тост за Сталина, который не вызывает энтузиазма, но все пьют. Сергей снова протестует, что не Уварову говорить от имени фронтовиков. Начинается скандал. Сергей и Константин уходят; за Сергеем уходит влюбленная в него Нина, оставив кутить своих гостей.

Кутила Костя робко влюблен в Асию, которая его презирает за его пьяные кутежи и считает, что он плохо влияет на ее брата Сережу.

Затем автор сразу переносит нас с первого дня мирного 1946 г. в 1949 год. Константин по поручению коммерческого директора фабрики Быкова отвозит в Одессу, куда поехал за его счет отдохнуть, чемодан, думая, что там продукты и лакомства для его родных. Но некий Аверьянов, к которому он пришел, открывает чемодан, где под коробками консервов лежат отрезы ворованной материи — бостон. Константин, не знаяший, что он вез этому спекулянту Аверьянову, который прикидывался родственником Быкова, в бешенстве ругается, уходит. В Москве он обругал Быкова и швырнул ему полученные за бостон деньги. Тот обещал отомстить тем более, что в скандал вмешались Вохминцевы — отец и сын.

Дальше идет описание экзаменов с поблажками фронтовым героям, которые пойдут работать инженерами в шахты. Теперь они уже все на последнем 4-м курсе.

Но тут начинаются неприятности. Художника Мукомолова выгоняют из Союза Художников, как “космополита” и старик идет работать в декораторы. Сергей провожает в марте Нину в экспедицию, не зная, что она зимой любит его, а летом в экспедиции живет мирно с мужем. В июне он встречает ее в метро с мужем, с которым она приехала в Москву по делам, не рассчитывая встретить Сергея. Он решает с ней порвать, возвращается домой и в ту же ночь арестовывают его отца. Впервые

† 9-го сего августа, в г. Кордоба (Аргентина), после тяжелой болезни скончалась

ЕЛЕНА ВЛАДИМИРОВНА ЛУКИНА

о чем с глубокой скорбью извещают муж, сын, невестка и внуки покойной.

† В субботу, 25-го сего августа, в полугодовой день кончины

КНЯГИНИ

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова, после Божественной Литургии (около 10 часов утра) будет отслужена панихида, о чем извещает семья почившей.

† 28 августа с. г. исполняется шесть лет со дня кончины Лейб-Гвардии Стрелковой Артиллерийской Бригады Капитана

АНДРЕЯ РАФАИЛОВИЧА

САВЕЛЬЕВА-РОСТИСЛАВИЧ

В воскресенье, 26-го августа, после Божественной Литургии в Храме Св. Равноапостольного Великого Князя Владимира в Бажестере (Сан Мартин 344) будет отслужена ПАНИХИДА

о чем извещают вдова и родственники покойного.

† 18-го июля сего года, в Беверли Хиллс (Калифорния), после продолжительной и тяжелой болезни, скончался долголетний сотрудник “Нашей Страны” полковник Генерального штаба

ДМИТРИЙ ТИМОФЕЕВИЧ САВИНОВ

о чем с глубокой скорбью извещает Редакция газеты “НАША СТРАНА”.

читаем в советской литературе прекрасное описание обыска, трагедии, слегкой в первом припадке в постель Аси, попытку Сергея хлопотать за отца, исключение Сергея из партии за то, что не сообщил в партколлектив Института об аресте отца. На заседании партбюро обвиняет Сергея член бюро Уваров, который через три с лишком года мстит ему за пощечину в ресторане. Пожалевший его член партбюро Морозов потом зовет Сергея к себе и советует ему уехать в Казахстан, куда рекомендует его техником на шахту. В откровенном разговоре они дают понять друг другу, что одинаково ненавидят режим, при котором ловчаки и трусы, как Уваров, процветают, а честному коммунисту не найти защиты. Нина приходит к Сергею, снова объясняется в любви и прощается с ним. Он уезжает в Казахстан, где вынужден работать рабочим в забое.

Роман хорошо рисует страдания оклеветанных старых партийцев и героев войны, торжество партийных пройдох и жуликов, робкие надежды, что это изменится. Как всегда, считаю недостатком романа, что жалость вызывается тем, что страдают коммунисты, но забыты страдания миллионов честных русских людей всех слоев общества, которых также арестовывали, травили и мучили, когда торжествовал сталинский режим и еще раньше при Ленине. Они, скажу лучше — мы, тоже вытерпели аресты, муки наших семей, слезы жен и матерей и бедных неповинных детей и тогда наших страданий не описывала советская литература!

В том же “Новом Мире” продолжается печатание бесконечных воспоминаний Ильи Эренбурга: “Люди, годы, жизнь”. В пятом номере журнала меня поразил один факт: описывая аресты разных своих партийных друзей, вернувшихся с ним “героев” испанской гражданской войны: сов. послы Марселя Израилевича Розенберга, советника посольства Л. Я. Гайкиса, Влад. Алекс. Антонова-Овсеенко и других, он лживо утверждает, что все в Москве и вообще в СССР винили в терроре одного Ежова и думали, что Сталин не знал, что арестовывают его наркомов, членов ЦК, писателей и работников искусства?!? Эренбург сам, прогуливая вечером сбачку “Чуку”, встретил, якобы, Б. Л.

Алексей Ростов

Во избежание затруднений, прошу подпись плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать вперед исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

Е. Месснер

А Т О М Н Ы Е С Т Р А Х И

На службе бога Марса состоящие учёные ищут сейчас “идеальное” средство массового истребления. Существующие атомные и водородные бомбы далеки от “идеала”. Они своим ударным и тепловым действиями не только убивают то, что (по материалистическим понятиям) дешево — человеческую жизнь, но и то, что дорого — машины (военные и фабричные), здания, линии проволочной связи. Ведь, если на войне убивать только людей, как было в старину, то война дешева; но если разрушать города, промышленные центры, военно-техническое оборудование войск, то война становится дорогой. Поэтому нуклеарное оружие весьма удороожает войны. Необходимо найти оружие массового уничтожения врагов, которое не делало бы войну разорительной.

Теоретически такое оружие найдено — нейтроновая бомба. Ее взрыв дал бы мгновенное и мощное излучение смертоносных лучей, от которых не укрыться ни в каменном здании, ни в бетонном бункере, ни в герметически закрытом стальном танке — на большом радиусе смерть всего живого в какую-то стотысячную долю секунды. Но каменное здание и бетонный бункер и танк уцелеют и станут годными для употребления: посадить в них других людей на место умерщвленных и танк может стрелять, в бункере будет работать новый боевой штаб, в фабричных зданиях восстановится работа, в жилых зданиях будут жить новые жильцы. Словом, расхода никакого (кроме десятков тысяч умерщвленных бомбой жизней). Расхода никакого, потому что нейтроновая бомба почти не даст ударного действия и не разовьет всесжигающей, расплавляющей температуры. И у нее будет еще одно преимущество: она почти не будет давать “пыли”, которая при нуклеарных взрывах подымается в верхние слои атмосферы, а потом месяцы и месяцы осаждается на те или иные области Земли, вызывая не только заболевания людей, но и повреждение генов в человеческих организмах, что влечет за собой появление потомства с физическими или психическими уродствами.

Об этих последствиях нуклеарных взрывов предупреждают медики. Правда, медики уверяли, когда появилась железная дорога, что человек не выдержит без вреда для здоровья быстрого мельчания деревьев и иных предметов, видимых в окна вагонов; поэтому французская Академия Наук считала необходимым сделать по обеим сторонам рельсового пути сплошные заборы, чтобы устранить это мельчание предметов. А когда по немецким дорогам забегали первые автомобили, то врачи, считая стелющиеся по земле вслед за автомобилем газы весьма вредными, рекомендовали жителям прятать подальше детей, домашнюю птицу и мелких животных. Сейчас суждения учёных касательно вредоносности атомных бомб еще менее надежны, потому что эти суждения часто диктуются не научной объективностью, а политической установкой существующего: профессора пацифистского толка взволнованно уверяют об апокалиптической опасности; учёные, которых советская пропаганда обзывает “поджигателями войны”, пишут, что все взорванные до сего времени атомные и водородные бомбы совершили незначительным образом повысили нормальную, вековечную радиактивность земной атмосферы.

Предметом спора этих двух групп учёных людей является радиактивный осадок. Он содержит в себе около 200 радиактивных продуктов, которые частично взлетают взрывом атомной бомбы в высшие слои атмосферы, частью силой взрыва и действием ветра стелятся в низших слоях воздуха. Эти стелющиеся не очень вредны: они действуют на человеческий организм извне и от них можно оградиться стеной или соответствующей одеждой, и от них можно избавиться специальными обмываниями. Но те продукты взрыва, которые взле-

тают в высоту, надо называть коварными: хотя большинство веществ, получаемых при расщеплении атома, очень недолговечно (иные из них “живут” ничтожнейшую долю секунды, а потом распадаются на безвредные химические вещества), но три изотопа остаются опасными более длительное время: Иод 131 опасен на протяжении 8 дней, а Цезиум 137 и Стронциум 90 — на протяжении 28-30 лет. Унесенное взрывом в верхние слои атмосферы радиактивное облако носится над Землей и постепенно осаждается на землю, в результате чего вода в реках, трава и овощи приобретают Цезиум и Стронциум; с водой и овощами их потребляет человек, с водой и травой — корова и ее молоко становятся радиактивным и это молоко опять-таки вносит в организм человека Цезиум и Стронциум. Первый из них может бродить по всему организму и вызывать различные болезни; второй имеет тенденцию входить в состав человеческих костей и желез.

Все это подтверждено исследованиями пострадавших от атомных взрывов японцев (как во время войны, так и позднее, когда в Тихом океане произошли опыты с атомными бомбами и одно японское рыболовное судно было заражено атомными осадками), а также наблюдением за 250-ю заболевшими работниками лабораторий по расщеплению атома. Но от установленного в клиниках и доказанного пацифистами-учёные переходят к спекуляциям (в намерении обезоружить США, побудить их отказаться от применения атомного оружия). Так калифорнийский профессор Линус Паулинг уверяет, что взрыв одной бомбы в 50 мегатонн будет иметь своим следствием рождение на Земле в ближайшие годы 40.000 детей с органическими дефектами, а затем в течение 6.000 лет будет 400.000 случаев мертворождений или же рождений уродов.

Иного мнения профессор нью-йоркского университета Меррил Айзенбунд. Он утверждает, что человек, подвергшийся в больнице рентгенизации с лечебными целями, получает в своей организме известную дозу радиактивных частиц и переносит это без вреда для здоровья. Доза же, которую он получит вследствие радиактивного заражения воздуха и продуктов питания, будет незначительна. Она может стать опасной для здоровья только при взрыве фантастически большого числа бомб. Советские атомные взрывы в конце 1961 года (числом не то 30, не то 50) внесли в организмы сев.-американских детей по 10 единиц Стронциума; между тем этот элемент становится опасным при длительном поглощении детским организмом 50-ти единиц Стронциума. И профессор Сирил Комар (Сев. Америка) определенно заявил: опасность радиактивного заражения от опытов с атомными бомбами очень мала. Что же касается до разрушения наследственных генов (чем пугает вышеупомянутый проф. Паулинг), то и здесь атомный осадок не так опасен, как повсеместное, постоянное, годами длиющееся действие на наследственные гены жилищ, построенных из бетона, который обладает большой радиактивностью. И эти постоянные факторы и лечебные рентгенизации более опасны, нежели радиактивность, возникающая в результате опытов с атомными бомбами.

Сила действия на людей нормально в атмосфере находящихся радиактивных влияний определена в 100 единиц (за единицу взята 1/1000 РЕМ); рентгенизации и рентген-снимки дают 18 единиц; светящийся циферблат часов дает 1 единицу; атомные взрывы 1955-59 г. дали 2,4 единицы; следовательно человек получал (не считая радиактивных излучений бетонных стен) в 1955-59 г. 23-24 единицы радиактивности, что составляет только одну четверть нормальной на Земле радиактивности, которую мы испокон веков переносим без последствий.

Таковы противоположные мнения учёных. Повидимому, страхи, которые рождают пацифисты просоветского толка, исходят скорее от пропаганды, чем от науки.

Е. Месснер

Притязания сов. Патриархии на Св.-Троицкий Собор

Случайно нам удалось достать секретный документ — письмо филиала Московской Патриархии в Аргентине, —

IGLESIA ORTODOXA RUSA
PATRIARCADO DE MOSCU
Diocesis Argentina
(Con Personería Jurídica)
Calle Bulnes 1743, Buenos Aires
T. E. 84 - 6534

РУССКАЯ
ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ
МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИИ
АРГЕНТИНСКОЙ ЕПАРХИИ
Бульнес 1743, Б.-Айрес

Секретно В ПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРНОГО СПОРТИВНОГО КЛУБА ИМЕНИ...

Дорогие и Глубокоуважаемые Соотечественники!

Церковное правление Русской Православной Церкви Московской Патриархии в респ. Аргентине, до настоящего времени никогда не собирались ставить перед Вами для обсуждения и решения Церковных вопросов в респ. Аргентине. — Но наша эмигрантская жизнь, в инаковерующей гостеприимной нас стране выдвигает ряд новых положений и вопросов, которые касаются не только верующих Советских граждан, проживающих в Аргентине, но вообще всех Советских патриотов, верующих и не верующих.

А потому для Церковного правления в Аргентине желательно, чтобы все вопросы Церковного характера как вопросы патриотические, были известны в Вверенных Вам правлениям. — Итак мы работая в духе любви и полного единения, получим исключительно патриотическую и духовную пользу. — Одной из главнейших забот нашего Церковного правления Московской Патриархии, является возвращение народного Церковного имущества находящегося до настоящего времени в руках раскольников и врагов Советского Союза и его народов, которые воспользовались моментом и захватили в свои руки еще в 1926 г.

Церковное имущество состоит один собор на улицы Бразиль 315 и два дома на улицы Карльос Кальво 542, таковое было преобретено Русским народом, и на его средства. Дело по возвращения имущества находится в Суде с 1956 года, для ведения дела как Вам известно требуются средства, таковые наше Церковное правление покрывает своими скучными збережениями, которые находятся в истощении. — Второй вопрос касается увеличения числа постоянных членов в нашей Православной Церкви Московской Патриархии в респ. Аргентине; и эта необходимость вызывается для укрепления нашего права на право пользования имуществом принадлежащим по закону РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ в респ. Аргентине. — Теперь всё чаще возникают эти вопросы перед судом. Имеются замечания в суде, на которые наталкивают наши противники, что у нас нет людей. —

Поэтому Церковное правление русской Православной Церкви Московской Патриархии в респ. Аргентине обращается к Вам Дорогие Соотечественники с умелительной просьбой принять во внимание Церковные вопросы нашей Церкви в респ. Аргентине, и считать их делом общепатриотическим, ибо общемсоединением мы достигнем своей цели. — На своем очередном заседание от 10го мая с/г Церковное правление постановило организовать “Церковный Концерт” по случаю 15й Годовщины основания Патриаршей Церкви в Аргентине, всегда надеясь на Культурные силы вверенных Вам Клубов.

Концерт должен состояться в Еврейском зале на улице Ареналес 132 Авежанеда в Субботу 14-го Июля с/г в 21 часов. —

Церковное правление не сомневается в том что Ваше правление одобрит Церковное постановление, и концентрирует свои Культурные силы для Церковного Концерта, для общего блага, для блага Русской Православной Церкви Московской Патриархии в респ. Аргентине. —

В связи с тем что на концерт будут приглашены представители местных властей, (от Министерства Культа) представители братских нам Церквей, Сирийской, Греческой, Армянской, и Болгарской, поэтому Церковное правление ещё раз имеет честь просить Вас, и не откажите в любезности провести широкую пропаганду среди своих членов Клуба, в прибытие их на Концерт, этим докажем нашу правду, что не горсточка нас существует (как нас называют наши противники) а громадная Русская Православная паства которая имеет полное право пользоваться народным Церковным имуществом которое временно захватили в свои руки враги. —

Принимая всё это во внимание Церковное правление не сомневается в том что Ваше правление откликается на обращение Церкви. —

С глубоким уважением к Вам А. Г. ВАСЬКО
Секретарь Аргентинской Епархии Московской Патриархии.

Вышеприведенный документ необыкновенно интересен по своему содержанию, по своей беспринципной наглости, цинизму и стремлению к обману путем подлога.

Для достижения поставленной цели завладения Свято-Троицким Собором на улице Бразиль 315 и принадлежащим к церковному имуществу двумя домами на ул. Карлос Кальво 542, филиал Московской Патриархии призывает себе на помощь безбожников, атеистов коммунистов. Не брезгует ничем, чтобы обмануть Суд Аргентинской Республики. Филиал Московской Патриархии прекрасно знает, что этот документ зовет к подлогу, и поэтому посыпает его как документ секретный, не подлежащий оглашению.

Во всей своей наготе раскрывается подлинное лицо советской агентуры, прикрывающейся именем церкви. Мы всегда твердили, что Московская Патриархия, со всеми своими филиалами в разных странах, есть не что иное, как закамуфлированная коммунистическая организация, проводящая в жизнь директивы своих хозяев, сидящих в Кремле.

Кроме цинизма и наглости, обмана и подлога этих “церковников”, еще поражает полная безграмотность как грамматическая, так и политическая, столь “высоких” чинов филиала Патриархии,

как секретарь “Аргентинской Епархии Московской Патриархии” А. Г. Васько, еще в недавнем прошлом принадлежавший к партии русских фашистов в Аргентине.

Этот “высокий” чин обращается к своим единомышленникам, коммунистам и прокоммунистам, имеющим советские паспорта, ведущим в Аргентине подрывную работу, называя их эмигрантами. С каких это пор советские агенты с советскими паспортами в руках стали эмигрантами? Он и не подозревает по своей “грамотности”, какая разница между эмигрантом и иммигрантом. Да ему “грамотею” этого и не понять.

Приведенный выше документ, должен отрезвить нас, русских политических эмигрантов, от спячки.

Враг не дремлет.

Свято-Троицкий Собор, сооруженный на щедрые пожертвования Царя-Мученика, членов Царской Фамилии и русских патриотов последовавших примеру своего Венценосца, должен еще крепче объединить нас и стать для всех нас Храмом-Памятником Государя Императора Николая Александровича и всей Царской Семьи, так зверски и жестоко убитых коммунистами, врагами Бога и людей, сегодня цинично, обманом и подлогами стремящимися овладеть этим Храмом-Памятником.

Николай Седляревич

=ХРОНИКА=

Правление Российской Колонии в Аргентине, Администрация "Нашей Страны" и Администрация "Русского Слова" благодарят лиц, организовавших или способствовавших огромному успеху "Бала Печати" (в Доме Русских Белых, 4.VIII.1962 г.); графиню Л. И. Баранову, М. А. Зубареву, Г. П. Торину, М. Г. Крыштановскую, В. Ф. Негоднову, Т. М. Спиридову, г-жу Шарф, г-жу Т. Чурилову, г-жу Л. Миновсиян, К. И. Шпаковскую и Н. В. Попову, г-д М. Подольского, С. Д. Гегела-Швили и К. А. Ассеева, понесшего главную часть труда по устройству Бала, г-жу Т. А. Михайловой и ее партнера и ее ученицу; исполнителя цыганских романсов г-на Модеста; Правление Дома Русских Белых.

Сердечная благодарность весьма многочисленной публике, прибывшей на Бал, чтобы оказать материальную и моральную поддержку нашей национальной прессе в Буэнос Айресе.

Общий доход выразился в сумме — 13.150.— песо, а расход — 5.150.— песо. Чистый доход в сумме 8.000.— песо распределен поровну между "Нашей Страной" и "Русским Словом".

Союз Российских Антикоммунистов сообщает, что в воскресенье, 26-го августа с. г. в помещении ДРБ (Карлос Кальво 2851) состоится доклад и чашка чая.

Тема доклада: "Радиопередачи на Родину".

После доклада будут прослушаны копии первых радиопередач Союза Российских Антикоммунистов.

Начало ровно в 17 ч. Вход свободный.

В воскресенье, 5-го августа, перед русскими церквами раздавалась листовка, подписанная вновь образовавшимся в Буэнос Айресе Союзом Власовцев, в которой русские люди приглашались на собрание в память генерала А. А. ВЛАСОВА, долженствовавшее быть в этот день, а в ближайшую пятницу, 10-го августа, на большое собрание ПАМЯТИ ЖЕРТВ КОММУНИЗМА с участием дипломатического корпуса и представителей правительства.

К сожалению, значительное количество Русских Национальных Организаций не были приглашены участвовать в, очевидно имевших место, предварительных организационных собраниях, как не были приглашены и принять участие в этой демонстрации.

Печально, что вследствие этих обстоятельств русская эмиграция не могла быть достойно представлена на этой значительной по своему замыслу и масштабам демонстрации.

Правление Дома Русских Белых (Карлос Кальво 2851) уведомляет своих членов, что 23-го сентября с. г. в 16 часов состоится

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ ДОМА

Порядок дня:

- Отчет Председателя Правления.
- Отчет Казначея Правления.
- Заключение Ревизионной Комиссии.
- Проект изменения Устава ДРБ.
- Выборы Председателя и членов Правления.
- Выборы Ревизионной Комиссии.
- Выборы Суда Чести.
- Текущие дела.

Правление ДРБ

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В воскресенье 16-го сентября 1962 года
В зале на М. Т. де Альвеар (ех Чаркас) 1155
ТОРЖЕСТВЕННЫЙ СПЕКТАКЛЬ
по случаю 50-летнего юбилея сценической деятельности артиста,
режиссера и драматурга

ГЕОРГИЯ ЛЮЦИАНОВИЧА ТОМИНА
ПОЙДЕТ ПЬЕСА ЮБИЛЯРА, И ПОД ЕГО ЖЕ РЕЖЕССУРОЙ
"ПРАВО НА ЖИЗНЬ"

В спектакле участвуют:

Г-жи: И. ЛАНСКАЯ, Т. СЕДЛЕЦКАЯ, Л. СИМОН
Г-да: Р. ЛОВЦОВ, Б. НОРТОН, Н. СЕДЛЕЦКИЙ, Г. ТОМИН
НАЧАЛО РОВНО В 16.30
Билеты от 40 - 150 песо у артистов, а также по телефонам:
797-3089, 795-8136, 52-5597, 797-4918
Заказанные билеты должны быть взяты за полчаса до начала спектакля!

ЗАКРЫТИЕ КОММУНИСТИЧЕСКИХ КЛУБОВ

Распоряжением Федеральной Полиции (Coordinacion Federal) в Аргентине закрыты за свою коммунистическую деятельность следующие организации:

- Клуб им. Максима Горького — ул. Курупайти 3046 — Валент. Альсина.
- Клуб им. В. Г. Белинского — ул. Фаличо 135 — в Сан Мартине.
- Клуб им. Л. Н. Толстого — улица Даульде 265 — в Лаважоле.
- Клуб им. В. Маяковского — ул. Родригез Пенья 26 — в Бернале.

Кроме этих клубов закрыты и другие, объединяющие другие национальности, как венгров и пр.

В клубах обнаружено огромное количество коммунистической литературы.

Упомянутые клубы под невинным названием "культурных и спортивных" вели большую работу по одурачиванию наших соотечественников, завлекая их в коммунистические сети и рисуя в привлекательных красках "советский рай". Очень много этих одураченных простачков, распродав за бесценок все свое имущество, добывтое тяжелым трудом, за многие годы своего пребывания в Аргентине, уехали в Советский Союз.

Там, в Сов. Союзе, увидя, как жестоко их обманули и насмехались над ними их вожаки, руководители этих клубов, люди в отчаянии бились головой о стены, в отчаянии рвали на себе волосы. С первых дней жизни в "советском раю" они начали хлопоты о своем возвращении в Аргентину. Только единицам удалось вернуться обратно, благодаря тому, что дети их, родившиеся в Аргентине, имели аргентинское подданство. Уехали в "рай" богатыми людьми, вернулись нищими.

Следует приветствовать это энергичное решение властей по отношению к очагам коммунистической заразы.

Коммунистическим агентам, в лице руководителей этих клубов, не место в свободолюбивой Республике Аргентине. Их место в Советском Союзе, "райскую" жизнь которого они здесь так восхваляют, благо все они обладатели советских паспортов. Заразу нужно выметать метлой.

Н. Седляревич

ЗУБНОЙ ВРАЧА А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional
de Odontología

Лечение корней зубов —
Endodontia.

Технические работы.

Рентгеновские снимки.

Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20.

Тел. 88-0431

Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Rio de Janeiro
по линии Federico Lacroze
(Corrientes)

ЗУБНОЙ ВРАЧА Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H

Capital Т. Е. 88-3605

(Один квартал от станции субтери-
нео "Пуэррдан" по линии Феде-
рико Лакросе).

"ЗЛАТОЦВЕТ"

Перед нами шестой выпуск журнала "Златоцвет". Прежде всего обращает на себя внимание иллюстрация во всю страницу — первые русские солдаты экспедиционного корпуса. Вы видите, как уверенно шагают наши солдаты, только что высадившиеся с корабля в Марсельском порту, как серьезен адъютант шагающий впереди отряда. Французы запрудили все улицы, с восторгом встречают русских, вот и знаки внимания их: на руках двух солдат покоятся громадные букеты цветов, а стоящие на тротуарах жители, как и на всех балконах домов, кричат: "Вив ла Россия!"

О страдальных днях экспедиционного корпуса напечатан отличный, сжатый очерк капитана Владимира Смирнова, участника всех боев на французском фронте.

Прекрасный рассказ Бориса Зайцева о тех временах, когда крестьяне отбирали, разорили имения.

В. П. Семенов-Тян-Шанский дал короткий набросок о Гончарове. По случаю 100-летия рождения П. А. Столыпина есть небольшой очерк и прекрасная семейная фотография на отдельном листе во всю страницу. Потрясающие по содержанию три главы из воспоминаний А. И. Делианич "Вольсберг-373". Статья Н. Чиркова о человеколюбивой деятельности графини Александры Львовны Толстой с двумя снимками. Контр-адмирал Б. Н. Дудоров напечатал свои воспоминания, как он сидел в японском плена после падения Порт-Артура; статья иллюстрирована фотографией группы офицеров того времени: был в то время Б. Н. Дудоров красивым лейтенантом, он сидит в среднем ряду крайним справа. "Из истории русской ка-тастрофы" — это большой и весьма содержательный очерк, написанный бароном Б. Э. Нольде на основании фактического материала.

Опять годовщина, сколько их в нынешнем году? На этот раз разговор идет о 200-летии занятия престола Екатерины II, говорит об этом сам Александр Сергеевич Пушкин. С ним можно не соглашаться, если смотреть с другой точки зрения, чем он, но он так убедительно когда-то написал, что ему, как талантливому человеку и честному, нельзя не верить. При этом небольшом очерке напечатана карикатура французского художника, изобразившего Екатерину II, шагающей в Константинополь, а "публика" — короли разных мастей — с интересом за ней наблюдает. Среди книг — отзывы о поступивших в редакцию новых книгах. Отчет о выставке в Париже талантливого русского художника Бенн и, наконец, доктор Н.П.Х. дал ценную статью, как бороться с артерио-склерозом. В общем выпуск прекрасен как содержанием, так и иллюстрациями.

Для тех, кто еще не успел подписаться на этот прекрасный журнал, даем на всякий случай адрес издательства:

Slatozwet Monthly, P. O. Box 85,
Burlingame, Calif., U.S.A.

С. П-ов

ИЗДАТЕЛЬСТВО "НАША СТРАНА"

ИВАН СОЛОНЕВИЧ
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

(Издание четвертое)

в двух частях

(шесть отдельных выпусков)

ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ
в лучших книжных магазинах, у всех
представителей газеты "Наша Страна"
и в Издательстве.

Цена — 6 ам. долл.

Отдельные выпуски по 1 ам. долл.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В "Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича" поступили следующие суммы:
от С. — 500 песо, от Представителя "Нашей Страны" в Германии С. П. Товстолеса — причитающиеся ему от продажи газеты процентные отчисления — 74.56, от С. С. Белосельского-Белозерского (июль) — 25 дол., от М. Мармебеев — 2 дол., от А. А. Бабакина — 10 дол., 50% чистого прихода от устроенного в Буэнос Айресе ВЕЧЕРА РУССКОЙ ПЕЧАТИ — 4.000 песо; от Владимира — 1.000 песо.

В РЕДАКЦИЮ "НАШЕЙ СТРАНЫ" для ПЕРЕСЫЛКИ НА АФОН поступили следующие суммы:
от Александра М. — 1.000 песо.

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы:
от архиепископа Чикагского и Детройтского СЕРАФИМА — 10 дол., от семьи Гроверов — 2.40 дол., от Б. М. — 140 песо, от "ХХ" — 300 песо, от В. Г. — 100 песо, от А. Г. Вахэ — 2 австр. ф., от В. Лапина — 1 австр. фунт, от А. А. Бабакина — 10 дол.

Проф. д-р Т. В. БАРТОШ
специалист
по общей хирургии, гинекологии и урологии
ПРИЕМ по предварительной записи ежедневно от 15 до 18 часов, кроме воскресенья и среды.
Calle Maure 1563 Т. Е. 772-9260

ДОКТОР
Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Временный телефон 701-5129

ДОКТОР
Н. М. БАРТОШ - СЕРБИНА
Женские и детские болезни

Прием: ежедневно, кроме среды, от 18 - 20 час. улица Maure 1563. Тел. 772-9260 и четв. и суббота от 15-18 ч.
CLINICA PROF. DR. BARTOSCH
Calle Acassuso 907 San Isidro
Тел. 743-8645.

"НАША РОДИНА"
ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН
РОССИЙСКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ
МОЛОДЕЖИ

"НАША РОДИНА" в Австралии — 1 шилл. и 6 пенсов, с пересылкой.
"НАША РОДИНА" в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подпись по авиапочте — 3 ам. доллара.

"НАША РОДИНА" высылается бесплатно для ознакомления по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высылать ей адреса их членов для пересылки им журнала для ознакомления.

Читайте "НАШУ РОДИНУ"!
Пишите в "НАШУ РОДИНУ"!
Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу:
Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str., Arncliffe N.S.W., Australia.

ДАМСКИЙ КОМИТЕТ СОЮЗА РУССКИХ ВОЕННЫХ ИНВАЛИДОВ ИМЕНИ ГЕН. БАРАТОВА

Под председательством Ирины Ивановны Энгельгардт устраивает в пользу своих инвалидов 15 сентября с. г. в Доме Русских Белых (Карлос Кальво 2851)

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ - БАЛ

Интересная программа — обильный буфет — лотерея с массой ценных выигрышей — усиленный оркестр и танцы до утра.

Билеты 100 песо. Запись на столики в ДРБ по Т.Е. 97-0447, у гр. Л. И. Барановой — Т. Е. 33-7484 и у К. А. Ассеева — Т. Е.

Дневник Наблюдателя

В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Вы слышали, конечно, про счетные машины, именуемые "электронным мозгом"? После статистиков, экономистов, после лингвистов, медиков и др. ими, наконец, занялись адвокаты. Американское Общество Юристов разрабатывает технику применения электронного мозга к тому, чтобы на основании опыта прежних судебных процессов уметь предугадывать решения Суда. Это даст возможность адвокатам, зная какой суд будет разбирать дело, рекомендовать клиентам: либо настаивать на судопроизводстве, либо искать примирения. О том, чтобы электронная машина помогала устанавливать, кто из тяжущихся сторон действительно прав, замечаний найти не удалось.

Юриспруденции подчас и впрямь приходится иметь дело со случаями, где без электронного мозга не обойтись. В США доктор Соблен был приговорен к пожизненному заключению за шпионаж в пользу одной иностранной державы, то есть в пользу большевиков. Из уважения к смертельной болезни, грозившей уложить д-ра Соблена в могилу в срок меньший, чем один год, Суд оставил Соблена на свободе, под залог нескольких сот тысяч долларов, собранных то ли адвокатами, то ли друзьями. Но смерть не пришла во время, почему д-ру Соблену пришлось не попрощавшись с друзьями уехать из Америки. Он оказался в Израиле, откуда его отправили в Америку, "наложенным платежем". Самолет из Афин шел прямо на Нью Йорк, но над Лондоном Соблен перерезал себе вены. Самолет приземлился и сейчас Соблен сидит в английской тюрьме. Его адвокаты доказывают, что Англия не имеет юридического права выдавать его в руки Американской юстиции, и похоже, что он так в Англии и останется, если не переедет в СССР. Если уж для разбора вопроса о том, имела ли право полиция Израиля отправить д-ра Соблена в Америку, или не имела, собирается чрезвычайное заседание правительенного кабинета Израиля, то видно тут никакой электронный мозг не поможет, если бы мы задались целью предугадать, чем кончится дело советского шпиона, которому не хочется сидеть в тюрьме.

Это — одна из картинок современности.

Проявления ненависти к диктатуре продолжаются. Англичанин Ричард Хоггер наслаждается жизнью на взморье в Испании. Купаясь с супругой одного из своих друзей, он снял с нее нижнюю часть купального костюма и, выйдя на берег, поднял названную часть названной одежды на место висевшего на мате испанского национального флага. Нехорошие испанские диктаторы будут судить и Хоггера и его трех соучастников в веселом препровождении времени.

Это — тоже знамение времени.

В Женеве изо всех сил продолжаются заседания Конференции 17-ти стран, обсуждающей вопросы общего разоружения и прекращения атомных испытаний. Хотя со стороны Соед. Штатов и сделаны уступки, хотя, как, обвиняя Дж. Кеннеди, высказался губернатор Нью Йорка, Рокфеллер, "США делают то, чего хочет СССР", в Женеве симфония все-таки не получается. На комиссии Трех (ОК, США, СССР...) ОК значит — Объединенное Королевство, что в свою очередь значит Англия) в Женеве товариши Зорин заявил, что новые американские предложения в плане прекращения атомных испытаний представляют собою всего-навсего новую форму старых взглядов, направленную на то, чтобы ввести в заблуждение нейтральных.

Пальце... те же дебаты. Надо ли спачала говориться в общих чертах и в принципе, а потом переходить к деталям, или же разработать детали, а потом уже переходить к общему? "Западники" обвиняют советчиков, а те — наоборот.

Под аккомпанемент этой сказки про белого бычка, по следам американцев советчики теперь тоже усердствуют, взрывая в Арктических районах свои мегатонные атомные бомбы. Сведения об этих взрывах поступают с сейсмологической станции из Уппсалы. Большинская печать о них молчит.

Несколько японских передовых прогрессистов имели неприятности на Красной площади в Москве. Явились в Москву во имя прогресса, демократии и мира во всем мире, эти японцы решили протестом против атомных взрывов продемонстрировать свою любовь к миру. Но тут же на Красной же, то есть на самой же миролюбивой, площади — к японским миролюбам подошли представители советской милиции (скорее всего просто чекисты) и испортили им все. Лозунги забрали, а сами демонстранты получили коленом по не вполне передовой части.

На днях исполняется годовщина основания стены демократического поражения в Берлине. С тех пор Дин Раск без конца кипятится, грозно заявляя, что вот-вот предложит русским новый проект решения берлинского кризиса. Стена, между тем, кончена. Случан бегства из большевистской Германии сведены на нет.

Кеннеди, недовольный успехами коммунизма во всем мире, теперь инструктирует Стейтс Департамент в том смысле, чтобы его чиновники тоже прибегали к той же тактике в отсталых и недоразвитых странах, какую пользуются коммунисты. Только куда им! Ни догнать, ни перегнать им коммунистов не удастся в этой области. Уж очень здорово те настрапалились.

В Алжире "умеренный" бен Хедда в интересах мира удалился с политической арены, предоставив всю полноту власти неумеренному, то есть крайне левому бен Балле. Мавр сделал свое дело. Мавр может падти. Политбюро, образованное при бен Балле, пытается привести к порядку партизансскую армию, с помощью которой оно пришло к власти. Будет установлена однопартийная система, ожидается национализация всей промышленности. Между тем, помощь продуктами из СССР уже пошла в Алжир лавиной. Тысячи тонн пшеницы из Одессы способны засыпать глаза не только алжирцев, но и помочь всей агентуре международного коммунизма. Кто поверит в то, что в СССР голод, если оттуда пароходами гонят пшеницу.

А голод между тем там, на красной стороне, распространяется. В Германию (восточную) родственники стараются послыять "пэкхены". Из Америки родственники же посыпают продуктовые пакеты и на Кубу. Люди стараются бежать на "Запад". Желающих множественно, удается единицам. История старая.

Когда в гор. Росарио (Аргентина) восточно-немецкий моряк удрал с парохода "Халберштадт", то аргентинская полиция обыскала корабль и нашла фильм, показывавший, как на Кубе производилась погрузка пропагандной коммунистической литературы. А самой литературы нашлось без малого 5.000 экземпляров. В Престоне, Англия, с советского корабля ушел и сдался полиции Федор Алексеевич Эллам, с Кубы удрал летчик, единицы.

А сотни подвергаются расстрелу, а миллионы томятся в тюрьме большевистма.

Знаете ли вы, что на Кубе находится около трех тысяч советских солдат?

В Буэнос Айресе была конференция представителей Католических Стран. Идет подготовка к папскому Вселенскому Собору. Из того, как печать отражает доклады, Собор будет иметь прогрессивное направление. Слышались надежды на то, что Собор поведет к триумфу свободы и будет способствовать экономическому развитию. От земных целей нынче оторваться не может даже и Собор, созываемый под знамением христианского первосвященника. Тоже знамение времени.

Наблюдается сильное течение антисемитизма. В ответ на случаи, когда поступали жалобы, что хулиганы вырезали евреям на груди свастики, правительственные круги Аргентины и Уругвая заверили Американское Общество Жертв Нацизма в Нью Йорке, что акты антисемитизма будут прекращены. В Англии вспыхнули беспорядки по поводу того, что там, под покровом свободы снова началась пропаганда расизма. Полиция должна была защищать фашистов от народного гнева.

Наблюдая оживление религиозной жизни в США Евгений Липман высказывает опасение, что отсюда может возникнуть углубление розни между американцами. Вместо котла, сплавляющего разных людей воедино, Америка может превратиться в тройное "гетто", ибо католики, евреи и протестанты будут резко разделены между собою.

Разрастание Организации Объединенных Наций продолжается. Англия предоставила независимость Ямайке. Тотчас же после соответствующих торжеств, Ямайка подала прошение о принятии в состав ООН. На очереди Британская Гвиана, хотя там несколько тормозят коммунистические настроения премьера Хагана.

Правительство, возникшее в Перу, настолько себя зарекомендовало, что уже признано Аргентиной и рядом других стран. Кеннеди еще упрямится, ибо его пугает все, что можно квалифицировать, как "недемократичное".

В Аргентине крайне-демократические тенденции идут к концу. Особенно это так, после того, как господа лидеры рабочих организаций проявили, что организуемые ими забастовки противоречат интересам страны, и интересам рабочей массы. Ожидается, что правительство издаст декреты, регламентирующие право забастовок и лишающие руководителей профессиональных объединений возможности превращаться в "контрправительство", способное вести страну к двоевластию и осуществлять антинациональные акты.

Последние дни в Аргентине стоят под знаком некоторого беспокойства, происходящего от несогласий в сферах высшего военного командования. Страна находится в состоянии полного общественного порядка. Промышленность, коммерция и все правительственные учреждения работают вполне нормально. Оказавшись не в состоянии иметь достаточную осведомленность, мы предпочитаем уклониться от попытки рассматривать происходящее и заключаем записку, выражая уверенность в скором и благоприятном для Аргентины разрешении упомянутых несогласий.

Добавим только одно: Аллен Даллес высказался в том смысле, что коммунизм неуклонно слабеет. Ему кажется, что пружина, толкавшая людей на борьбу за коммунизм, потеряла силу в поколении внуков. Очевидно, его заявление есть одно из многих проявлений американской надежды на самоизживание большевизма, которое, де, способно произойти во времени. Мы были бы рады осведомить м-ра Аллена Даллеса о том, что коммунизм есть большевизм и что нормальная жизнь в России может быть восстановлена не временем, но только устранением от власти людей, пришедших к ней через большевистскую революцию, и полным запретом коммунистической партии.

Вообще, было бы полезно потолковать с господами, вершащими судьбы Америки и "заведующими" борьбой против коммунизма. Похоже, что они многое не знают.

Наблюдатель

От Редакции: Подробный репортаж о состоявшемся 15 июля с. г. в г. Мельбурне Траурном Собрании, посвященном памяти Царской Семьи, будет помещен в следующем номере.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monge 4219, Bs. Aires 30, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 205 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 175 Dorval Ave., Dorval, P. Q. Tel. No. M-1-0815.

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstrücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buderim, Brisbane, Q-d.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Соловьевичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 9 песо

САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 40 круз.

Венесуэла — 1 боливар

Парагвай — 12 гуарани

Уругвай — 1.50 ур. песо

Чили — 120 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 10 песо

САСШ и Канада — 40 цент.

Бразилия — 50 круз.

Венесуэла — 1.25 болив.

Парагвай — 15 гуарани

Чили — 150 песо

Австралия — 2 ш. 3 пен.

Англия — 2 ш. 3 пен.

Германия — 1 нем. марка

Голландия — 1 гульд.

Греция — 8 драхм